

# Вместе лучше

Пермь и Пермский район объединяются в агломерацию

**На первом в этом году заседании Градостроительного совета при Пермской городской думе обсудили две стратегически важные для Перми темы. Члены совета рассмотрели перспективы развития пермской агломерации и застройку бывшей промышленной площадки жильём.**

**К**ак отметил глава Перми Игорь Сапко, город близок к созданию пермской агломерации, а принцип переноса промышленности и развитие на её месте жилой застройки заложено в Генеральный план Перми.

## Нужно узаконить

На первом этапе пермскую агломерацию составят Пермь и Пермский район. На втором этапе возможно включение в неё Добрянского и Краснокамского районов. При этом муниципалитеты будут присоединены не полностью, а лишь частично. В агломерацию войдут те территории, до которых из Перми примерно час езды.

«Совместное развитие территории обеспечит им гармоничное существование в градостроительной и инфраструктурной политике, повысит инвестиционную привлекательность, качество управления. Вырастет эффективность использования бюджетных средств. И, как следствие всего это-

го, улучшится качество жизни людей», — убеждён генеральный директор АНО «Агентство по социально-экономическому развитию агломераций» (Екатеринбург) Юрий Кузнецов.

Эксперт считает, что агломерация города и района уже сложилась. Есть немало людей, которые живут в Перми, работают в Пермском районе и имеют дачу, например, в Краснокамске.

Но когда агломерация рождается стихийно, возникают проблемы. Например, пробки на автодорогах, отсутствие дорог как таковых или транспортного сообщения. Юридически оформленная агломерация позволит решить все эти проблемы, пояснил Кузнецов.

Дальнейшее развитие агломерации возможно, когда она будет юридически зарегистрирована. Сейчас власти работают над тем, чтобы включить пермскую агломерацию в соответствующую федеральную программу уже в мае 2016 года.

«Развитие Пермской агломерации имеет стратегическое значение не только для Перми, но и для приле-

гающих районов. Развитие большого города уже невозможно без учёта развития прилегающих к нему муниципальных образований. Причём создание Пермской агломерации не является самоцелью, в первую очередь мы ставим задачу развития существующей и создания новой транспортной, социальной и инженерной инфраструктуры муниципальных образований, которые потенциально могут в неё войти», — отметил Игорь Сапко.

Градсовет рекомендовал администрации и думе продолжать работу над развитием агломерации.

## Промзоны — под жильё

Пермь зародилась как промышленный центр, а масштабная дислокация в городе во время Великой Отечественной войны других производств укрепила этот статус, поэтому немудрено, что большие простиранства здесь занимают заводы. Но сейчас они становятся компактнее либо переезжают на окраины Перми. Так или иначе, почти половина города, а точнее 42%, занимает промышленность, уточнил начальник управления территориального планирования и механизмов



реализации городского департамента градостроительства и архитектуры Игорь Дылдин. По его мнению, крупные предприятия должны «переезжать» за город, небольшие — уплотняться, а освобождаемые земли необходимо развивать.

Именно это и произойдёт с территорией бывшего Пермского завода смазок СОЖ, которая находится между улицами Куйбышева, Яблочкива, Солдатова и Саранской. Проект разработан ОАО «ПЗСП».

По мнению директора по подготовке строительства ПЗСП Александра Черепанова, реновация территории

завода позволит объединить микрорайоны Солдатова и Крохалева, а для микрорайона Краснова откроются перспективы развития. При этом ул. Сергинскую планируется продлить до ул. Солдатова.

На месте завода будет построено жильё, а также торговый центр и объекты социальной инфраструктуры, добавил директор по продажам ПЗСП, депутат Пермской гордумы Алексей Дёмкин. Проект рассчитан на 10 лет.

Игорь Сапко напомнил, что вопрос преобразования территории бывшего завода относится к ключевым за-

дачам действующей власти. Они предусмотрены Стратегией социально-экономического развития Перми до 2030 года. Этот документ подразумевает создание благоприятных условий для развития жилищного строительства, в том числе через использование промышленных территорий. То же предполагает и главный градостроительный документ города — Генеральный план.

Градостроительный совет признал необходимой жилую застройку территории бывшего завода вместе с размещением объектов социальной инфраструктуры.

# В Перми высажился «красный десант»

• молодёжь

Депутаты-коммунисты разных городов обучили «кандидатов КПРФ»

**Проект «Кандидат КПРФ» привлек общественное внимание. Ещё бы: Пермский краевой комитет партии в середине февраля выступил с неожиданным для всех заявлением о готовности обновления и усиления партийных рядов с помощью молодых и активных людей. Призыв КПРФ о привлечении и готовности поддержать социально значимые инициативы услышали более 400 человек из всех уголков Пермского края. Именно столько человек зарегистрировались на сайте [www.кандидатКПРФ.рф](http://www.кандидатКПРФ.рф).**

**П**ервый обучающий семинар для молодых участников проекта состоялся 24 марта в актовом зале регионального учебного центра профсоюзов. Здесь собралось более 100 юношей и девушек. Поприветствовала участников семинара руководитель фракции КПРФ в Законодательном собрании Пермского края Ксения Айтакова: «Мы постараемся сделать всё, чтобы вы остались с нами и поняли, что «Кандидат КПРФ» — это серьёзно и профессионально. Этот проект — хорошая стартовая площадка для вас. Люди должны знать, что можно смело прийти в партию и, будучи обычным жителем любого населённого пункта Пермского края, стать депутатом земского собрания, городской думы или Законодательного собрания».

В качестве основного докладчика выступила известный политконсультант из Санкт-Петербурга Инга Бурикова. На конкретных



Артём Скотов на своём примере доказал, что КПРФ привлекает молодёжь

примерах и социологических данных она объяснила тонкости позиционирования и подхода к людям, а также дала рекомендации по презентации и реализации программ. «Вы должны говорить не только о том, что всё плохо, но и о том, что необходимо сделать для изменения ситуации. Количество проблем жителей растёт, но сохраняется терпение. Вы должны показать, что есть смысл не терпеть ситуацию, в которой оказались люди. В этом ваши главные возможности», — рекомендует участникам проекта «Кандидат КПРФ» Инга Бурикова.

«Кандидат КПРФ» наладил шуму не только в Прикамье, но и в соседних регионах России. Чтобы посмотреть, как реализуется кадровый проект на практике, а также поделиться опытом, в Пермь прибыли молодые депутаты-коммунисты. Им есть что рассказать: как преодолеть психологический барьер, найти общий язык с жителями, получить их поддержку. В итоге участники семинара

не скрывали, что получили реальную возможность познакомиться друг с другом, пообщаться с «бывальными» партийцами и получить свой первый настоящий политический урок.

В числе слушателей семинара есть и известные общественники, и начинающие политики. В проекте «Кандидат КПРФ» принял участие юрист Виталий Степанов, один из инициаторов судебных процессов по отмене тарифов, а так-

же региональной программы капитального ремонта. «Я работаю с партией не первый год. И здесь мы нашли поддержку тех инициатив, которые отстаиваем сегодня в судебном порядке. Семинар, проведённый в рамках кадрового проекта, безусловно, полезен. Особенно для тех, кто только начинает свою деятельность», — отмечает Виталий Степанов.

Теперь после начальной подготовки «кандидатам»

предстоит провести не менее двух встреч с жителями, которые помогут им выявить основные проблемы, волнующие людей, собрать подписи в пользу своей инициативы. Проведённую работу оценит специальное жюри, в которое вошли представители Пермского крайкома, а также независимые эксперты.

По информации пресс-службы КПРФ